
Тема заняття.  Усний журнал краси й добра, любові та милосердя

                                       „ ЛІС  -  НАШ  ДРУГ ”

Мета. Поглиблювати знання школярів про різноманітний багатий світ лісового царства, про роль лісів у природі та житті людини.

Підвести дітей до усвідомлення необхідності оберігати  і примножувати природні дари.

Розвивати зв’язне мовлення, увагу, пам’ять, мислення.

Виховувати екологічну культуру.

Обладнання. Декоративний ліс ( макети рослин, тварин ), гербарій, природоохоронні ілюстрації „Заборонено!”, дипломи, нагороди, форма одягу лісівника, костюми Лісовика, Дзвіночка, Мухомора, Зайця,  маски-коронки рослин, тварин, макети грибів, книги про ліс, плакати з зображенням лісу, магнітофон, касети з вальсом,  голосами пташок.
Клас :    3-й

Термін проведення :   ІІ семестр, березень

Хід заходу 

І. Організаційна частина

( Підготовка декорацій, костюмів учасників, виставки книг, музичної апаратури)

ІІ. Основна частина

1. Вступне слово

Дивосвіт, дивосвіт...

Хто придумав оцей світ ?

Землю красну отаку

У зеленому вінку ?

Всі ці квіти, і ліси,

І пташині голоси ?

Ліс, і річка, і поля – 

Це ж усе моя земля !

                                                                  ( Любов Забашта )

· Ось і сьогодні ми будемо з вами йти стежкою у цей казковий дивосвіт природи. А саме,  розкриємо сторінки усного журналу „Ліс – наш друг” і допоможе нам у цьому хазяїн лісових хащів Лісовик.

2. Розповідь казки „Що таке ліс”

Лісовик.  – Добрий день, дорогі друзі ! Я хочу розповісти вам казку „Що таке ліс” і ви, будь ласка, послухайте !
    „ Це сталося дуже-дуже давно. Один чарівник вирішив створити ліс.  Він змахнув своєю чудодійною паличкою і – з’явилися дерева. Маг вирішив, що цього достатньо. Але йшов час, а дерева стояли не порушні.

    Покликав чарівник свого друга Фантазера, який вирішив додати кущі, трави, квіти... Але змін не відбулося.

    Тоді наш Чародій запросив Мрійника, котрий недовго думаючи, створив гриби... Але ліс стояв мертво.

· Чому це так, чого ж іще не вистає ? – ламав голову Чарівник.

    Позвав Поміркуйчика, який довго ходив і все думав, міркував і вирішив, що як же без комах, пташок, звірів. І тільки він промовив останнє слово -  ліс ожив”.

    Ось так, старанням і натхненням, дружбою було створено чудодійну красу природи – ліс !

3. Перша сторінка „РОСЛИННА”

Лісовик. Перша сторінка нашого журналу „Рослинна”,  і проведе її Лісовий дзвіночок. ( Виходить дитина в костюмі дзвіночка ).
1) Розповідь з елементами бесіди 

Дзвіночок.  – Ви всі, мабуть, були у нашому чудовому лісовому царстві і помітили, що населення розквартироване не лише за окремими ділянками, а й за поверхами. Називають ці поверхи ярусами.

    Найнижчий ярус – це мохи, лишайники, гриби, суниці, чорниці, трав’яні рослини.

( Виходять діти в коронках із зображенням трав’яних рослин).

    Вище – це ліщина, ожина, бузина, малина, тобто кущі. 

 ( Виходять „кущі” ).

   Крони дерев утворюють найвищий ярус, хоч, звісно, є серед них різної висоти. ( Виходять „дерева” ).

· Які дерева ростуть у нашому лісі ? 

 ( Ялини, сосни, дуби,берези, осики та ін. )

    Мудра природа подбає про всіх.

2) Конкурс „Знавець рослин”

( Робота з гербарієм )

Завдання.    На  окремих листках наклеєні плоди, насіння, квітки з дерева чи куща, на інших – листя цих же рослин. Слід відшукати пару, назвати рослину, визначивши дерево це чи кущ.

Умови.  Беруть участь двоє учнів ( 2-го класу ). Хто швидше знайде пари : „листок-насіння”, „листок- квітка” і не зробивши помилок – 

переможець, який буде відзначений дипломом.

3) Калейдоскоп квітів

Люблять в місті і селі

Ніжну азбуку землі,

Бо вона найкраща в світі –

Вся та азбука із квітів.

    ( Наступні вірші, загадки розповідають учні у відповідних нарядах ).

1. Хто з вас, діти, нас не знає ?

Ми у лісі проживаєм,

Маєм гарні сині очка,

Називаємось... ( дзвіночки ).

2. Дзвіночки-перлинки на ніжці тонкій,

Такі запашні і тендітні такі.

В широкому листі, немов у гіллі,

Ховають від сонця голівки малі .
· Що за квіти ?  ( Конвалії )

3. Недавно ще гула метелиця,

Іще лежить в низинах сніг,

А вже цієї квітки листя стелиться

Зеленим килимом до ніг.

Воно під снігом і під кригою

Всю зиму зелень берегло.

І перше стрінуло з відлигою

         Весняне сонце і тепло.  (Барвінок )

                                                                            (Наталя Забіла )

4. У промінчиках сонця ніжних

Край веселого струмка,

білий росяний підсніжник

раптом блиснув з-під листка.

                                                                          ( Валентин Бойко )

5. Я перша квіточка весни,

Я пролісковий цвіт.

Я пережив зимові сни

І знов родивсь на світ.

У мене очі голубі.

Такі, як неба синь,

Росту між кленів і дубів,

Люблю і сонце, й тінь,

Зелені рученьки, мої

Листочками зовуть.

Я полюбив ліси, гаї,

Живу іздавна тут.  

                                                                 ( Марія Познанська )

    Ці рослини,  а також фіалка запашна, сон-трава потребують охорони, бо зникають з нашої землі, і майже всі з названих занесені до Червоної книги України.

4) Танець – вальс  рослин

· А зараз всі рослини затанцюють.  Хто бажає, танцюйте разом з нами.
4. Друга сторінка „ГРИБНА”

Лісовик.   – А яка друга сторінка, ви дізнаєтесь, відгадавши загадку.

З головою та безносий,

Невидющий, безголосий,

На одній нозі панич,-

Не озветься і не клич !  ( Гриб )

Отже, грибна. Проведе її мій друг – Мухомор. (Виходить Мухомор )

Мухомор.                    Я Мухомор, я людомор,

Червоний наче помідор.

Кашкет цяцькований, розлогий,

А сам – стрункий і довгоногий.

Серед урочища грибного,

не знайдеш красеня такого.

Та я отруйний, пам’ятай !

Мене побачиш – обминай.

                                                                  ( Олександр Підсуха )

    У лісі дуже багато неїстівних грибів ( отруйних ). Це бліді поганки, чортові гриби, несправжні опеньки та інші.

    Безліч і їстівних.

У бору грибів багато –

Сироїжки, маслюки,

Жовті рижики, й лисички,

І товсті боровики.

                                                                       (Катерина Перелісна)

       ( Перед тим, як розказувати наступні вірші, показує макети грибів, глядачі називають їх ).

Білий гриб-боровик,

Він до свого бору звик,

Грибника злякався-

В глицю заховався.

Ні очей, ні вушок –

Сам лиш капелюшок.

                                                          ( Олег Орач )

Ми лисички, жовті личка,

Ростом зовсім невеличкі.

Не червиві, дуже чисті,

Не ховаємося в листі.

                                                                ( Олександр Підсуха )

   -А які ви ще знаєте їстівні гриби ? ( Опеньки, моховики, печериці, підберезники, піддубники, підосиновики і т.д. )

   Якщо, збиравши гриби, ви будете сумніватися, обов’язково спитайте в дорослого або не зрізайте його взагалі. Будьте обережні !
5. Третя сторінка „ТВАРИННА”

1) Відгадування загадок

Лісовик.  – Третя сторінка „Тваринна”. Відгадайте загадку !

· Зимою в білому, як сніг,

А літом в сірому гуляє.

Вловить його ніхто не міг,

Тому , що ноги довгі має.

                                          ( Заєць )

Заєць.    Ви всі знаєте, що в лісі дуже багато різноманітних тварин. Ось, наприклад, тварина-звір. А ще є тварини – комахи, птахи. Ось відгадайте загадки.
· Тисяча тисяч мулярів

                  Будують хати без дворів. ( Мурахи )

    ( Виходить  „Мураха” ) – Це комаха.

    - А яких ви знаєте комах ?
- Наступна загадка.
Відгадайте, діти, хто

Має носик-долото ?

Ним комах з кори виймає,

Про здоров”я лісу дбає ? 
                                                  ( Дятел )

   ( Виходить „Дятел” ) – Це пташка.

    - А яких ви знаєте пташок ?

    - А як же сказати одним словом : комахи, птахи, звірі ?

      ( Тварини ).

    ( Виходять діти в нарядах тварин ).
2) Танець-хоровод тварин 

Ой, звірки, лісний народ.

Ви збирайтесь в хоровод !

У бору біля сосни

Знову свято – день весни.

Всі звірки і пташки,

Також і комашки,

Ну, до нас у пляс !

Буде весело у нас.

Ой, звірки, лісний народ,

Ви збирайтесь в хоровод !

У бору біля сосни

Знову свято – день весни .

3) Виразне читання „Голос природи”

М. Сингаївського
Г О Л О С     П Р И Р О Д И

Коли вітер у полі

колихне колосок,

кожне дерево в  лісі

моє свій голосок.

То сумну, то веселу

пісню слухає ліс...

Затремтить, як на сполох,

осиковий ліс.

Тільки вітру супроти

дуб, як велет, стає,

оксамитовий голос

темний лист подає.
І заграє у тиші

ніжна флейта дрозда.

І замовкне синиця,

і мовчить, як вода.

Потім перші солісти

голос пробують свій:

не змовкає допізна

концерт лісовий .

Тут почуєш зозулю,

сойку, спів солов’я.

Щедрий голос природи

змалку слухаю я.

                                           М.Сингаївський.

4) Слухання касети „Голоси пташок ”

(Діти уявляють, що вони у лісі)
5) Конкурс „Що не так ! ”
( Для учнів 1-го класу )

Завдання.  На столі стоїть декоративний ліс ( макети рослин, тварин). Дітям слід роздивитися і знайти помилки, тобто чого у лісі не може бути.

Умови.   Двом учасникам слід прибрати зайве. За це отримають нагороду. 

Хвилинка відпочинку для всіх.

Лісовик. – А тепер всі відпочинемо, встали і починаємо.

Хмарка сонечко закрила.

( Стають на носочки, руки тягнуть вгору )

Слізки срібнії зронила.

( Руки на пояс )

Ми ті слізки пошукаєм.

( Присідають )

Пострибаєм, як зайчата.

( Стрибають )

Політаєм, як пташата.

( Махають руками )

Потанцюємо ще трішки,

( Рухи ногами )

Щоб спочили ручки, ніжки.

( Руки вперед, опустили )

Всі веселі ? От чудово !

( Руки в сторони )

А тепер продовжим далі.

( Глядачі сідають )
6. Черверта сторінка „ВАЖЛИВА”

Лісовик. А тепер давайте з’ясуємо, чому ліс – скарб  для всіх.

1) Бесіда про значення лісу

- фільтр для пилу, газів ;

- велика фабрика кисню , недарма кажуть : 

„Ліс – це  легені планети” ;

- сировина для виготовлення меблів, паперу, посуду, хімічних сполук, будівельного матеріалу;

- здоров’я ( санаторії відпочинку, лісові школи );

- зона полювання ;

- місце збирання грибів, ягід, горіхів, лікарських рослин.
2) Розповіді про лісівників

     Немає  лісу без культури. На лісових стежках можна зустріти працівників лісової охорони: це -  керівники, головні лісничі, начальники відділів лісового господарства, інженери, лісничі, мисливствознавці, майстри лісу, лісники, єгері  ( доглядають за тваринами ).
    Персонал лісу має таку форму одягу ( Показ ).

    Безпосередня охорона лісу доручена лісникам і майстрам лісу.

3) Читання вірша Марійки Познанської

 „Спасибі людям, що зростили ліс ”.

Спасибі людям,  що зростили ліс:

за всі дуби, ялини в пишнім гіллі

і за красу отих зелених кіс,

в яких стоять гнучкі берізки білі.

Коли б не ліс, не знали б ми про те,

що є фіалка й пролісок на світі,

як у маю конвалія цвіте – 

найкраща, найніжніша поміж квітів.

Від суховіїв сохнула б земля,

була б вона подібно до путелі.

А ліс накличе хмару на поля –

дощі проллються весняні, веселі.

Спасибі людям, що зростили ліс:

за всі дуби, ялини в пишнім гіллі

і за красу отих зелених кіс,

в яких стоять гнучкі берізки білі.

7. П’ята сторінка «ЕКОЛОГІЧНА»
Лісовик.  – Наступна п’ята сторінка „Екологічна”, тобто „Природоохоронна”.

1) Читання й аналіз „Двоколірного вірша”

 С.Павленка

Коли де-небудь квітку бачу,

„Зірви!”- кричить мені аж плаче.

Повз деревце іду зелене,
„Зламай!” – схиляється до мене.

В гніздечку пташку бачу в гаї,

„Зжени!” –мерщій мене благає.

„Забий!” – з болота жаба просить,

„Замуч!” – цвіркун сюркоче в просі.

Е ні, негарний вірш такий,
Хай ліпше буде навпаки!

Коли де бачу квітки очі,

„Люби!” – мені вона шепоче.

Повз деревце іду зелене,

„Привіт !” – схиляється до мене.

В гніздечку пташку стріну в гаї,

Питає пташка : „Як ся маєш ?”

„Спочинь!” – з болота жаба просить...

„Всміхнись!” – цвіркун сюркоче в просі...

Який же світ кругом чудовий !

Додому йду в добрі й любові.

    - Чому цей вірш двоколірний ?

    - Якими б кольорами ви зобразили вчинки людини в першій половині вірша? в другій?

    - Який настрій в першій половині вірша ? який в другій ?

    - Чому вчить цей вірш ?

    Отже, ідучи в ліс на екскурсію, туристичний похід, на прогулянку чи для відпочинку, згадайте все, що вас оточує, милує зір і слух, дає насолоду – це спільне багатство, його треба залишити чистим і неушкодженим, щоб радувати всіх, тому давайте за допомогою ілюстрацій нагадаємо, як слід вести себе в лісі.
2) Повторення правил поведінки в лісі

( Допомагають учні 4-го класу ) 
розорюй мурашників;

лови красивих комах;

знищуй павуків, вони корисні;

чіпай пташині гнізда, пташок;

лови диких тварин,  не неси додому;

вбивай жаб, змій, вони корисні;

рубай дерев;

рви ягідних кущиків з корінням;

збивай неїстівні гриби ;

галасуй;

залишай після себе сміття;

розпалюй вогнища, бо може трапитись
пожежа, а це найстрашніше для лісу;

    Ці правила не слід забувати і користуватися таким девізом :

„Багато лісу – не губи,

Мало лісу – бережи,

Немає лісу  - посади!”
ІІІ. Заключна частина
    - Ось і закінчується наш усний журнал „Ліс – наш друг”, журнал краси й добра, любові і милосердя.

Треба завжди пам’ятати

І дорослим, і малятам,

Що нема таких тварин,

І нема таких рослин

Поблизу і навкруги,

Влітку, взимку й іншої пори,

Непотрібних зовсім нам !

Всі рослини і тварини

Вкрай потрібні для людини.

    Природа щедра до нас. Що маємо – все від неї.

Ви відплатіть їй своєю добротою, увагою, чесним поводженням, і вона стане ще щедрішою.
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